

# LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS  
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada.	1'50 p.	4'50 p.	9	18 p.
Provincias.	1'75	5	10	20
Portugal.	2	6	12	24
Cuba y Puerto Rico.	2	6	12	24
Unión Postal.	2	6	12	24
Demás países.	2	6	12	24

Números atrasados, de 1 a 50 pesetas

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO

## FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

### PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo B	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Idem de espectáculos.	5	2	1	0'50
Idem financieros ó de empresas.	5	2	1	0'50
Idem mortuorios, líneas.	3	2	1	0'50
Reclamos, línea.	10	5	2	1
Comunicados, líneas.	100	75	50	25

Sebas en los anuncios permanentes

### Academia de Lenguas vivas y de comercio

ACERA DE DARRO, 80, 2.º  
Enseñanza de idiomas para adultos y jóvenes a precios muy económicos.  
Caligrafía, Cálculo mercantil, Correspondencia comercial, Teneduría de libros.  
Tertulia práctica de conversación francesa.  
Referencias de primer orden.  
Lecciones de prueba gratuitas.

## CARRILLO Y C. A

Fábrica de abonos  
EN SANTAFÉ  
Depósito general,  
Campo Verde, 3, bajos, Granada.

## La crisis azucarera

El problema azucarero que se presenta en nuestro país, no está provocado, como sería lógico esperar por circunstancias especialísimas difíciles de prever al imprimir una industria cualquiera; es simplemente el resultado lógico natural que tenía que desprenderse dadas las condiciones en que se estableció esta importante industria en España. La imprevisión, nuestro espíritu aventurero que se patentiza en toda clase de negocios y el afán del lucro usurario, han sido causa de la prostración en que se ve sumida esta industria apenas creada. Considerando pues, el asunto que tratamos bajo este punto de vista, que es el único verdadero, llega a nosotros el convencimiento de que la situación actual no es tal problema, porque caso de creerlo es preciso afirmar también que el negocio azucarero al nacer no era ya problema, sino una enfermedad, que alcanza en estos momentos su período agudo, producido por la fiebre de negocios que se apoderó de los tenedores de metálico, al ver el dividendo tentador que repartieron las primeras sociedades azucareras.

Pérdidas las Colonias y gravando nuestro arancel a los azúcares extranjeros lo suficiente para no temer a la competencia, la verdadera fase del negocio era producir hasta saturar el mercado del producto, pero no pasar de ahí, hasta que se obtuviera de los gobiernos protección bastante para dar más amplitud a la industria, dedicando entonces el sobrante de nuestro mercado a la exportación. Esto era lo racional bajo todos los aspectos, pero precisamente por serlo no se hizo así, sino todo lo contrario; se empezaron a montar fábricas y más fábricas, hasta el número de 55, que hoy existen; sin cuidarse de saber el número de toneladas que necesitaba nuestro mercado, y claro, la ley económica de la oferta y la demanda se impuso y una vez vencida la balanza del lado de la oferta, el negocio que necesita por la importancia del metálico invertido en él, y por los riesgos que corre un beneficio bastante renumerador, se hizo ruinoso.

En tales circunstancias y comprendiendo los azucareros que la competencia en el mismo mercado les era perjudicial, han llevado a cabo una serie de reuniones de las que oportunamente dimos cuenta a nuestros lectores, y como resultado final de ellas, han establecido un convenio cuyo fin principal es restringir la producción, partiendo de la base de 8.000 toneladas que necesita el mercado para su consumo. Los fabricantes de azúcar de remolacha ofrecieron a los de azúcar de caña 22.000 toneladas, cifra que éstos no aceptaron, conviniéndose por fin en 25.000.

Examinadas detenidamente las nueve bases de que consta el citado convenio azucarero, surge el temor de que sus conclusiones no produzcan el resultado práctico que se espera; pueden ser un paliativo para el mal, pero no lo curan; así lo pone de manifiesto la divergencia de opiniones, y lo mucho que se discutió la base 7.ª que se refiere a la duración del contrato y que se acordó fuera de 3 años, rescindiéndose después del segundo, si lo pide así la mayoría de los asociados; por otra parte el cumplimiento fiel de la 7.ª base, es algo difícil y se presta a imposiciones, y dado nuestro modo de ser, son casi imposible de impedir; además no podemos admitir como axioma que una fábrica de gran importancia per su explotación, fondos en reserva y posición social y económica de

sus consejeros y accionistas, acepte de buen grado tener inactivo gran parte de su capital, y arrastrar una vida lánguida, teniendo elementos de lucha; y en cuanto a las fábricas más modestas, de menos medios para desenvolver la industria, quedan también en situación algo falsa, pues restringida la venta, y por tanto la fabricación, tendrá que disminuir las compras de remolacha, y los agricultores no conviniéndoles entonces su cultivo, elevarán los precios.

Vemos pues, que el convenio azucarero no ha resuelto la crisis; esta queda en pie, y en un período más ó menos largo sobrevendrá la lucha por la vida, lucha encarnizada y cruel, en la que saldrán triunfantes necesariamente las fábricas más poderosas, que cuentan con más recursos, haciéndose dueñas del mercado, y por consecuencia arruinando a las demás.

### EL TOCADOR DE UNA MUJER ELEGANTE

En uno de los suntuosos hoteles que habita en París una de las reinas de la moda, acaba de adornarse, bajo la dirección inmediata de su hermosa dueña, un cuarto de tocador y otro destinado a guardarropas.

Ambos son de tan exquisito gusto y de tan evidente comodidad, que creemos que nuestras lectoras han de agradecernos una descripción, lo más ligera posible, de las maravillas allí encerradas.

El cuarto de tocador es grande y con mucha luz. En un ángulo se ve un baño de plata, casi enterrado en el suelo, a fin de evitar a su dueña todo movimiento molesto al penetrar en el agua. Un tapiz hecho de piel de chinchilla se extiende a un lado del baño en toda la largura de éste.

La mesa-lavabo no desmerece nada a las que hasta ahora se han visto. Esta a que nos referimos es muy grande, de madera blanca, y en vez de marmol, lleva un espejo, sobre el que va colocado todo un juego de jofaina, dos jarros y demás accesorios, hechos de plata. Las esquinas de la mesa tienen preciosos adornos de plata repujada.

La mesa delante de la cual peina su cabellera la afortunada propietaria de este paraíso, tiene un gran espejo con marco de Sajonia, en el que se ven amorcillos y guirnaldas de flores.

En vez de marmol, lleva también esta mesa un ancho espejo, sólo que éste aparece cubierto por una tira de seda blanca rodeada de un valioso encaje de Venecia. Encima de dicha mesa hay multitud de frascos, tarros, bandejitas, etc., de plata cincelada.

La habitación contigua es, como ya hemos dicho, el guardarropas, verdadero modelo de elegancia y de comodidad. Alrededor de la estancia véase varios armarios, todos de laca blanca y con espejos, si bien variando aquéllos en tamaño.

Empecemos nuestro examen por el armario de calzado. Colocados en orden perfecto, véanse allí hasta cien pares. La tabla superior está destinada a los zapatos de baile, hechos de raso de diferentes colores, ó bien de tisú de plata y de oro, llevando casi todos preciosos bordados. Debajo están los zapatos escotados de charol ó de piel, algunos de éstos de color y con bordados; más abajo los zapatos para calle, que son más altos que los anteriores; y por último, en otras tablas, betas de todas clases, incluso para patinar y montar a caballo.

Otro armario véase ocupado por las blusas, matinés y las boas; una tabla de este armario, que va forrada como todas de seda rosa, está destinada a los velos de sombrero, los cuales aparecen doblados uno a uno y sujetos por un alfiler.

Más allá el armario de los sombreros, el cual no tiene en su parte superior más que una tabla ó sea dos compartimientos. Ambos están llenos de pies de madera blanca, cada uno de los cuales sostiene, lo mismo que en las tiendas de modas, un sombrero.

De este modo, tan elegantes adornos no se estropean ni se ajan en lo más mínimo. En la tabla de abajo están los sombreros de mañana y de diario, y en la de arriba los destinados al teatro, a las carreras de caballos ó a cualquiera fiesta diurna.

La parte inferior de este mueble consta de tres tablas «capitonées» de raso rosa; en las cuales están colocadas las flores, las golias y los adornos de cabeza, esprits, lazos, etc., etc.

Dispuesto con tanto arte como gusto, hay otro armario, destinado a los abanicos. Las tablas están todas «capitonées» de raso ó inclinadas, a fin de que los abanicos también lo estén.

Estos se conservan allí abiertos, para

evitar que los países pintados sufran de terrioro alguno, lo cual sucedería, si se les tuviese largo tiempo cerrados.

Un gran armario, que consta nada menos que de diez tablas, está destinado a la ropa blanca, y al abrirla, la vista queda maravillada ante aquel conjunto de encajes, cintas y batistas, combinadas con el más exquisito arte.

La ropa interior de color, bien sea de seda ó de batista, va puesta en tablas diferentes, con la particularidad de que los colores van reunidos, viéndose una tabla toda azul, otra rosa, etc., incluyendo los sachets, para perfumar aquellas preciosidades a la moda.

Todas las tablas de este armario van «capitonées» de raso con un hermoso encaje de Valenciennes que cuelga en forma de volante.

Por último, otro armario contiene los abrigos, sujetos en los bastones llamados cruces, y de este mismo modo están cogidos los vestidos, que ocupan tres inmensos armarios.

Cuando llega la hora de la «toilette» la doncella abre los armarios, y una vez que la señora ha indicado lo que ha de llevar, vuelve todo a quedar en orden y cerrado, merced a la organización tan cómoda como ingeniosa que acabamos de describir.

### El Placer y la Pena

FÁBULA

Después de haber andado el placer de la Pena separado, Júpiter, para dar a los mortales porción igual de bienes y de males, hizo ante sí venir al par opuesto.

Eran entrambos del estado honesto; Júpiter, pues, con ocasión tan buena, va, y al Placer lo caso, con la Pena: no se ha visto por vivos y difuntos matrimonio mejor: si agurre van juntos: Aviso al que leyere: Tema quien goce: quien padezca espere.

HARTZENBUSCH.

### CUENTO

## EL MÁS HERMOSO

Estaba enferma la tía «Tanasia», viuda y rica, mujer muy querida en todo el pueblo.

Y no sentía ella estar mala; lo que la ponía peor por horas, era no poder asistir a la fiesta que dispuso el señor alcalde para el día de Noche Buena en la plaza del pueblo.

El alcalde era hombre de sentimientos delicados, a pesar de su apariencia tosca, y había imaginado lo siguiente:

Convocar a todos los niños del pueblo en la plaza, darles una merienda abundante y después regalarles una cosa muy bonita a cada uno, elegida entre las que enviase los vecinos.

Una fiesta en grande y el alcalde puso de su bolsillo todos los gastos.

La tía Tanasia tenía un chico de ocho años, rubio como las candelas ¡más guapo!...

Y le vistió de nuevo, le peinó y repelinó; le echó por encima media botella de agua de Colonia, de á cuatro pesetas el litro, hecha en la botica.

Cuando digo que le vistió ella, me equivoco. Le hizo vestir por la criada, porque la pobre ricachona estaba postrada en cama con un reuma terrible.

Así que le vió tan empernejado, hizo que le subieran encima de la cama y allí se lo comía á besos.

—¡Anda con Dios, rey del mundo, lucero de la mañana, amor de tu madre, rico de mi casa, que más resalao que tú no habrá ninguno! Echa á correr. Melchora; lívalo ya, que es tarde. ¡Ay, qué hijo más pimpollo; bendita sea la hora en que viniste al mundo: si tu padre te vierá!

El chico salió de su casa con los carrillos morridos, y la madre se quedó llorando y limpiándose las lágrimas con la sábana.

Al poco rato se presenta en su casa la Sebastiana, la de Lumpiaque.

—¡Hola, Tanasia.

—¡Ay, la Sebastiana! ¿De dónde sales?

—Ya hace días q'hi venido, pero por no estorbarte. ¡Cian que estabas rablando; conque dije yo: ¡No sea cosa é que me muerda!

—¡Rabiando estoy de «reuma»: Vaya, vaya, contigo. Vas á tomar chocolate.

—Bueno.

Le dieron su buen chocolate de Ayerbe, que tiene más fama que Mariano Gracia, y pasaron charlando un gran rato. Pero á la Tanasia no se le iba de la cabeza su chico, y de pronto va y dice:

—¿Quiés hacéme un favor?

—To lo que quieras.

—¿Tú sabes que hay una fiesta pa los niños en la plaza?

—¡Ya lo creo que lo sé!

—Pues mira, se me ha olvidado ponerle á mi chico este anillo que le compré su padre. ¡No lo pierdas, que costó mil reales!

—¡Ni que fuéa tonta.

—Bueno, ¡tú no conoces á mi pequeño?

—No, porque cuando me fuí á Lumpiaque tendría seis meses.

—Verdá. Pues no tienes que preguntar por él. Al más hermoso que veas en la plaza, á ese le das el anillo, porque ese es mi chico.

—Pero, mujer, dame más señas.

—No hacen falta más; con que te gués por lo que yo te digo, ya vas segura.

—Me parece que no.

—Nada, te voy á dar el encargo de otro modo, pa que veas que ne pué equivocarme, ni tú tampoco.

—Venga.

—Tú llegas á la plaza, ¿eh? A la criatura más hermosa que veas, ponle el anillo.

—No tenga cuidado. Hasta luego.

A la caída de la tarde, cuando la fiesta estaba en todo su esplendor, volvió la Sebastiana á casa de su amiga, que le preguntó en seguida:

—¿L'has visto?

—¿A quién?

—A mi hijo.

—¿Yo no lo conozco! ¿No l'hi visto!

—Pues, ¿qué es lo que has hecho?

—Lo que tú me mandaste. ¿Qué m'has dicho? ¿Que al chico más hermoso le die se el anillo?

—¡Claro!

—Pues el más hermoso del pueblo y del mundo es el mío, y ¡ya lo tiene puesto!

—¡Jofame! ¡Bribona! ¡Ladrona!

—¡Que te digo que el más hermoso es el mío!

Y se marchó riendo á carcajadas, y la Atanasia lloraba de rabia, sin comprender que todas las madres le hubieran dicho lo mismo.

EUSEBIO BLASCO.

P. S. Este cuento no es mío. Me lo contó la otra noche Lucrecia Arana.

B.

## Granada al día

### El crimen de ayer

En las obras de la casa que construye en la Carrera de Genil D. Juan María de las Heras, estaban trabajando como peones, Francisco López Gareta, conocido por Bueno, natural de Orgiva, vecino de Granada, soltero, de 18 años, y Francisco Agustín Calvente, natural de Dírcal, habitante en Granada, soltero y de la misma edad.

Tenía la obligación Francisco López en la obra, de tirar de la cuerda para subir los materiales, trabajo que no le agradaba, y gestionó del maestro encargado que le relevase del tiro, obteniendo la gracia.

Ayer fué destinado al tiro Francisco Agustín, el cual protestó de que se le quitase de las operaciones que venía ejecutando en la obra, pero no tuvo más remedio por el pronto que conformarse, y trabajó durante todo el día.

A las cuatro de la tarde se dió de mano en la obra, y todos los empleados en ella se marcharon.

Al salir á la Carrera Francisco Agustín, invitó á Francisco López á que le acompañase á un ventorrillo del camino de Huétor Vega y le convidaría á vino.

López no aceptó en un principio, pero en vista de las reiteradas instancias del otro, cedió, al fin, encaminándose ambos con dirección al camino indicado.

Desde la Carrera hasta pasado el puente Verde, fueron hablando de cuestiones del trabajo. Al llegar á la esquina del callejón del Pretorio, López indicó á su compañero que allí había ventorrillos, contestándole Agustín que se beberían el vino en el paseo de San Sebastián. Esto extrañó bastante á aquél, mas no tuvo voluntad suficiente para negarse á ir por el callejón; entraron en él, y al mediarlo, Agustín se detuvo y dijo á López:

—No continúes andando: yo no te he traído para convidarte á vino; lo que quiero es demostrarte que soy más hombre que tú y que á mí el que me la hace me la paga. Por tu culpa me han puesto en el tiro, y te voy á ahoftear.

López hizo lo que humanamente pudo para convencer á su contrario de que estaba equivocado, no pudiéndolo conseguir.

Agustín, de las palabras pasó á los

hechos, y dió dos ó tres bofetadas en la cara á López, retirándose después con objeto de arrojarle pedazos de ladrillos de regular tamaño, que llevaba en los bolsillos, algunos de los cuales le dieron en el pecho.

López suplicó inútilmente á Agustín que ne le arrojase más ladrillos y que lo dejase que se retirara; pero no logrando hacerle desistir de sus agresiones, y al venirse otra vez encima porque se le habían acabado los ladrillos, hizo uso de una faca el primero, dándole una puñalada en el vientre.

Acudieron algunas personas y condujeron al herido á la casa de socorro. Los médicos de guardia curaron á Agustín, dictaminando que la herida era gravísima.

Inmediatamente se dió aviso al juzgado del Campillo, que se personó en la casa de socorro y recibió declaración al herido.

Fué Agustín trasladado al hospital de San Juan de Dios.

El agente de orden público Arturo Góngora detuvo á Francisco López en su domicilio.

La faca, que fué abandonada por López en el callejón del Pretorio, la recogió el lesionado, se la guardó y la entregó al juzgado cuando le recibió declaración.

Aunque López no negó su delito, se le condujo á la casa de socorro y fué reconocido por Agustín. Se le presentó á López la faca, y dijo que era la suya.

### Comisión de fiestas

Ayer se reunió en la Alcaldía la Comisión de Funciones públicas, presidida por el Sr. López Sáez, y con asistencia de los concejales de la misma señores Horques, Roca y Notario, para elegir el modelo de los ramos y cajas de pastillas para la fiesta de San Cecilio en el Sacro Monte; adjudicándose provisionalmente el concurso á D. Francisco Romera. Los ramos serán de rosas y las cajas en forma de libro.

Continuó después la Comisión, el estudio del programa de las fiestas del Corpus Christi, estudiándose entre otros espectáculos la celebración de un certamen de bandas de música residentes en la provincia, con premios de 1.000, 500, y 250 pesetas, (habrá varios de esta última cantidad). El certamen se verificará en la Plaza de Toros, cuyo subarriendo para este y otros espectáculos se gestionará por la Comisión.

Los días 19 y 20 del actual, se celebrarán festejos en Benalúa de las Villas, en honor del patrón del pueblo.

Se ha ordenado al alcalde de Moreda, que cumpla un servicio que le tiene interesado el juez de instrucción de Iznalloz.

El Gobernador civil ordenó ayer que dejen de prestar servicio de cabos los guardias de orden público que no sean agentes de primera clase.

### Comisión provincial,

Sesión de ayer. La prezdición el Sr. Díaz Palomares y asistieron los Sres. Castellar, Gueto, Rodríguez Aguilera, Montes Marín, Gómez Ruiz y Rivas.

Se acordó: Tramitar los recursos de alzada presentados contra los acuerdos en que la Corporación declaró válidas las elecciones municipales celebradas en Gurrutxana, Pinos Puente, Cortés y Graena, Alhendón y Pinos del Rey, y nuias las de Cúllar-Baza y Diezma.

Desestimar el recurso de alzada interpuesto contra el que declaró válidas las que se verificaron en Torre Cardela.

Informar al Gobernador en la reclamación presentada contra acuerdo del ayuntamiento de Alhama, recaído en expediente administrativo de defraudación de arbitrios de pesas y medidas.

Desestimar por extemporánea la reclamación formulada contra la capacidad de concejales del ayuntamiento de Monachil.

Informar al Gobernador que procede aprobar la tasación hecha por el perito tercero de los terrenos que se expropian en término municipal de Peligros, á don Julián Damas, para la construcción de la línea férrea de Moreda á Granada.

Anunciar nuevamente por treinta días la subasta para arrendar los suministros á los establecimientos de beneficencia.

Se ha preparado recurso de casación contra la sentencia dictada en causa seguida á Manuel Saturnino Fernández del Aguila, por disparo de arma de fuego y lesiones.

Se le ha concedido pensión mensual de 22'50 pesetas al guardia civil Ramón Frías Galdeano.

EUGENIO LEBÓN Y COMP. FABRICAS DE GRANADA

**GAS.**  
Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y enchufes.  
Con el método Auer, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día.  
La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor condimentación en las comidas, por su cocción uniforme.  
El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde.  
Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas.  
Luz eléctrica mixta de gas y de electricidad.  
Para más detalles, diríjase a las oficinas, en la misma fábrica.  
Centro de avisos y venta de aparatos, Asera del Casino 35.

**ELECTRICIDAD.**  
Instalaciones de lujo y económicas por el precio estricto del coste, haciendo a los abonados por contador de energía ó por tantos alizados.  
Con el uso racional de los contadores, gasta el consumidor lo que quiere, teniendo cuantas luces le convengan para su mejor servicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico.  
Aparatos de todas clases para alumbrado eléctrico y mixto, y los precios más bajos que se conocen en esta plaza.  
Lámparas eléctricas de las mejores marcas y calidad garantizada.  
Servicio completo y seguro desde el enchufar hasta el día.  
Servicio de máxima eficiencia de luz con el máximo de economía.

luna de Morelia á Granada y los destos que la afición tiene de ver toros, la empresa puede ofrecer notables corridas.  
Nos alegramos de tan buenas noticias.  
**Previsión de un jefe listo**  
La orden para que se cierren las tabernas á las doce, las freidurías de pescado á la una y los restaurantes á las dos de la madrugada, ha sido del jefe de vigilancia, Sr. Ruiz, hombre previsivo cuando le conviene ser prevenido y celoso de su deber cuando no hay otro remedio.  
Es la disposición obligada para dicho funcionario cuando viene un nuevo Gobernador; pero luego abra la mano y se reanuda el escándalo, fomentándose el vicio con todas sus consecuencias, mientras él duerme tranquilo en su cama.  
Pero el Sr. Capriles, que no es de los gobernadores que consisten que sus órdenes se burien, leyó ayer la *carilla* á los inspectores, y como preguntara luego al jefe el por qué de las horas señaladas, escuchando de labios del Sr. Ruiz que las freidurías y restaurantes se cerraban después para que el público pudiera cenar al salir de los teatros, replicó el Gobernador que todos los espectáculos debían cesar á las doce, y que, si no ahora, porque padecería el prestigio de la autoridad que había dado dicha orden, después era necesario que todos los establecimientos se cerraran á la misma hora, puesto que de igual manera que los unos, contribuyen los otros á sostener las cargas del Estado.  
Así es, que según anuncia el Sr. Capriles, muy pronto se ha de gozar en Granada de tranquilidad absoluta al sonar las doce de la noche, y se evitará también el greserosísimo espectáculo que aquí se daba á diario de recorrer las calles á altas horas de la noche coches llenos de borrachos y mujeres mal avenidas en la moralidad, que despertaban al vecindario pacífico con sus cantos soeces y blasfemias censurables.  
Y ahora es la primera vez que hemos creído en que puede ser verdad tanta belleza, porque da la rectitud del señor Capriles, sus excepcionales condiciones de mando, y su energía para imponer correctivos, no es muy fácil que mientras esté en Granada se le haga retroceder en su plausible campaña, moralizadora y correctivista.  
Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Élixir Estomacal de Sáiz de Carlos*, poderoso tónico digestivo, de agradable sabor y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, en sustitución á los licores. Pídesese siempre *Élixir Sáiz de Carlos*, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra *Stomalia*, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

García Fernández, por su notable trabajo *La Bibliografía Médica Española* en la segunda mitad del siglo XIX.  
—Víctima de una borrachera, ha fallecido en la vía pública, el vecino de Priego Baidomero Castro.  
MALAGA.—Ha llegado á Málaga un boer corpulento y de venerables barbas, llamado Johnas Smit, habiéndose presentado en el Gobierno civil.  
Se ha escapado de la isla de Santa Elena.  
Cuenta 62 años de edad, pero demuestraba tanta energía como el más robusto joven de 20.  
—Ha sido perfectamente acogido el nombramiento de director de la compañía de los ferrocarriles andaluces, del que lo ha sido interino D. Leopoldo Keromnés.  
—Se trata de hacer la asociación de la prensa, con fines benéficos, de cultura y de cohesión entre los periodistas.  
—Con la aprobación del Obispo, los curas párrocos de Málaga han publicado un documento aplaudiendo y adhiriéndose á las actuales campañas de *El Noticiero*.  
—Dícese que se van á establecer en Málaga nuevas fábricas de alcohol.  
—Anteayer fué extraída del mar la chimenea de la fragata alemana *Gneissenan*.  
Dentro de la chimenea había el cadáver de uno de los marineros, al que se le ha dado sepultura al lado de sus infortunados compañeros, por disposición del cónsul alemán señor Pries.  
CADIZ.—Está concertado el enlace de la bella señorita María Peci con el oficial de Infantería de Marina D. Francisco Ristroy.  
—En breve contraerán matrimonio la señorita Ana Gómez Buhorquez y don Bartolomé Buhorquez Rubiales, diputado á Cortes.  
—Continúa en igual estado la huelga de salineros de Cádiz.  
Los obreros se niegan á volver al trabajo, prefiriendo pasar hambre á aceptar el contrato que los patronos hicieron ante el gobernador anterior que hubo en Cádiz Sr. Manzano.  
Los obreros no asociados están dedicados á la carga de quince buques ayudados por un buen número de marineros.  
—Los pobres de Jerez se encuentran exultadíssimos por creer que á ellos debe corresponderles cincuenta mil pesetas que existen en la Junta de Beneficencia, esperándose la resolución del ministerio de la Gobernación.  
Para conseguir lo que desean ha salido una comisión por esta Corte.  
SEVILLA.—En la carretera que desde Sanlúcar la Mayor conduce á Aznalcázar, un carro cargado de carbón que conducía Basilio Sotelo Jiménez, el cual llevaba á su mujer Carmen Romero Mesa, joven de 27 años, que quiso acompañarlo en este viaje, y que iba subida sobre la carga de carbón, por haberse asustado la muía delantera, se desvió del camino, arrastrando á las otras mulas y carro hacia el terraplén, donde volcó el vehículo, cogiendo debajo á la Carmen, que murió asfixiada y magullada.

pez; procurador, Sr. Andrade; secretario, Sr. Caro.  
Sala de lo criminal, sección 1.ª—Jurado: Contra Manuel Guiado y otro por homicidio frustrado; abogados, señores Sagarra, Páomares y Casado; procuradores, Sres. Dunnet, Mesa y Sedeño; secretario, Sr. Mirasol.  
Sección 2.ª—Sagrario: Contra Miguel Rodríguez González, por disparo; abogado, Sr. Mesa; procurador, Sr. Cano.  
Sagrario: Contra Pedro Jiménez, por lesiones; abogado, Sr. Jiménez López; procurador, Sr. Sedeño; secretario, señor Serra.

Correo de anoche

El nuevo Gobernador

Ayer recibimos un atento besalamano del nuevo Gobernador, D. Enrique Capriles y Osuna, en que se nos ofrece en todo aquello que de él dependa, significando además que agradecerá cuantas indicaciones le hagamos para el mejor desempeño de su cometido.  
Estimamos en lo que vale la finísima atención de la primera autoridad de la provincia, á la que gustosos correspondemos saludándole, porque con su mando estamos los granadinos de enhorabuena.  
Ya en un largo suelto que publicamos á la vez que el telegrama en que nos daba cuenta de su nombramiento nuestra Redacción en la Corte, recordábamos á nuestros lectores las dotes relevantes que adornan al Sr. Capriles, y el acierto verdaderamente extraordinario con que realizó su gestión al frente de este Gobierno civil en el tiempo que ocupó su elevado cargo en la anterior etapa liberal, desterrando abusos inveterados y reprimiendo inmoralesidades administrativas y vicios sociales de los más perniciosos efectos.  
A su nueva venida á Granada, sus primeras disposiciones han respondido á los deseos de la opinión sana del país, que con justicia elogia y enaltece su rectitud y probidad, no muy comunes, por desgracia, en la corrompida administración española.  
¿Cómo no hemos de aplaudir á quien defiende el respeto á las leyes y á las buenas costumbres?  
LA PUBLICIDAD, sin poner cátedra de moral, respeta, alienta y admira á las autoridades que cumplen con su deber y lo hacen cumplir en la esfera de su acción.  
Y como el señor Capriles es un funcionario integérrimo é ilustrado, nos produce gran satisfacción que en Granada, donde han alcanzado espantoso desarrollo los vicios y las delincuencias, en estos últimos años, ejerza el mando superior un hombre digno, competente y de carácter severo, que apenas llega empieza á dictar órdenes en extremo saludables.  
En esta hermosa tarea que ha de reportar inmensos beneficios á los amantes del orden y á los que viven de su trabajo ó de sus recursos legítimos, encontrará el Gobernador el reconocimiento público, y nosotros desde luego le ofrecemos nuestro concurso modesto, pero entusiasta.  
Hoy solo se nos ocurre suplicarle en nombre de la civilización, que procure combatir enérgicamente el uso de armas prohibidas, pues causa pena y sonrojo la crónica negra de sangrientos sucesos que llevan el luto y la ruina á muchos hogares, por el incremento que alcanza en Granada el brutal matonismo.  
Hemos recibido una carta del jefe del partido socialista obrero de Granada, nuestro antiguo y querido compañero de Redacción, D. Cándido Babero y Santiago, adjuntando otra del distinguido diputado á Cortes por esta circunscripción, señor marqués de Portago, en la última de las cuales se rectifican especies que carecen de todo fundamento y que fueron publicadas por un diario local en un telegrama, relativas á una actitud muy ajena al criterio del referido marqués sobre el socialismo granadino.  
No disponiendo hoy de espacio para insertar dichos escritos, mañana lo haremos.  
Ha sido nombrado administrador de Capellanías vacantes, D. Francisco Martos Rodríguez.

en estado de embriaguez y desafió á los parroquianos.

José Piñar salió de la taberna y Ramillos le siguió, diciéndole que le había de costar la cara. Hubo alguna discusión. Ramillos sacó una faca enorme y acometió á Piñar, causándole heridas en la nariz y labio superior.  
Los agentes de orden público García y López, capturaron á Ramillos.  
Han pasado á informe de la Comisión provincial los recursos de alzada presentados contra los acuerdos en que dicha corporación declaró válidas las elecciones municipales celebradas en Monachil y Churriana.  
D. José Pedro Casado ha renunciado la propiedad de los registros mineros «Fortuna», «Bascalduna», «Vicario», «Covadonga» y «San Expedito», en jurisdicción de Arenas del Rey.

Muy bien entendido.

Toda señorita se afana por parecer seductora al ídolo de sus sueños. Debe hacer lo propio la casada para evitar desvíos. Difícil es conquistar; más difícil retener. Compóntense con las más extravagantes inmundicias, siendo de rigurosa moda. El peinado, unas veces alto, otras bajo. La frente, bien con ondas, ora con tentaciones. Lo que jamás debe cambiar, y toda mujer discreta hace prodigios porque no cambie, son las líneas de su rostro, esmaltado en estuche de perlas, que engarza entre compactos rubíes, llamados dientes y encías, por el uso diario del más agradable y más barato dentíptico *Licor del Pólar de Orive*.  
Hoy á la una de la tarde se reunirá en segunda cita, la comisión de Fomento. A las dos, la de Alumbrado, segunda cita, y á las tres la de Beneficencia y Sanidad.  
En la junta general celebrada en el día de ayer por el Liceo, se eligió la siguiente junta directiva:  
Presidente, D. Francisco Leal de Ibarra.  
Vice, D. Antonio J. Afán de Rivera.  
Consiliarios, D. Juan Carrasco Martínez y D. José María Ramírez Corral.  
Suplentes, D. José García Ruiz Restoy y D. Felipe Ramírez Piquero.  
Tesorero, D. Manuel Gómez Ruiz.  
Contador, D. Mariapo Montilla.  
Secretario general, D. Alfonso García Valdecasas.  
Vice-secretario, D. Alfonso La Casa Tegeiro.  
Ha sido nombrado guardián del Convento de Capuchinas de esta capital, el R. P. Francisco Meadeta.  
—También se ha nombrado para el cargo de Vicario de esta residencia al R. P. Cándido de Montreal.  
Hoy sale para sus posesiones de Brácanca, para pasar allí una temporada, acompañado de su bella y distinguida esposa, nuestro querido amigo D. Emilio Ponce de León.  
Pídesese Champagne Miró y Tarragó.  
El agente ejecutivo de contribución de la segunda zona de esta capital, ha nombrado auxiliar á don José Fernández Molina.  
En la secretaría del ayuntamiento de Bércules se encuentra expuesto al público el padrón de las cédulas personales.

Sorteo supletorio de jurados

En el sorteo verificado anoche para los juicios de los días 17, 18 y 20 procedentes del juzgado del Campillo, resultaron elegidos los siguientes jurados:  
D. José Gálvez Aragón, D. Bruno Samaniego Pancorbo, D. Manuel Ruiz Guerrero, D. Enrique Muñoz Moleón, D. Ricardo Travé Gómez, D. Emilio López Rosales, D. Ramón Maurell Sánchez, D. Antonio Moral Robles, D. Agustín Yagüe Claves, D. José de la Higuera Rizzo, D. Antonio Díaz Domínguez, don José Burgos Torrens, D. José Sánchez Zurita, D. José Serrano Gavarre, D. Federico Barragán.

Notas taurinas

Regocijense los aficionados á la fiesta nacional. La comisión de funciones públicas acordó gestionar el subarriendo de la plaza de toros, para celebrar en ella certámenes de bandas de música y otros espectáculos.  
No habrá, pues, que tomar el tren y marchar á Sevilla ó á otras capitales para presenciar el espectáculo favorito, las corridas de toros; porque con ese auxilio indirecto, la inauguración de la

Fatal desenlace

Ayer, á las diez y media de la mañana, falleció en el hospital de San Juan de Dios Antonio Montero Ruiz, que como saben nuestros lectores, fué ante anoche herido en el vientre por Manuel Manzanera Sánchez.

De teatros

En vista de la actitud de Carmen Cobera, que amenaza con abandonar el Español si la Morena estrena *Alma y vida*, don Benito Pérez Galdós ha retirado la obra, la cual no se estrenará probablemente en dicho teatro.  
—En el teatro Martín de la corte, se ha estrenado un drama anticlerical titulado *Las hormigas rojas*. Su autor es el médico Ritz; el asunto del drama es un escarnio al general de los jesuitas, el cual concluye por suicidarse en escena.  
El público entusiasmado prorrumpió en vivas al autor y mueras al jesuitismo; pidió que se tocara la *Marsellesa* y obligaron al autor del drama á que saliera á la escena y á que hablara.  
Este habló emocionado terminando con vivas á la libertad.  
A la puerta del teatro había muchos grupos.  
—Se han reanudado en el teatro Adriano de Roma las representaciones de la zarzuela española.  
En el *Certamen Nacional* el público prorrumpió en vivas y aclamaciones en los momentos que vio salir á las bailarinas, con bandera española é italiana.  
Dolor de cabeza, jaquecas y neuralgias, se calman con *valerolína Monreal*, más eficaz que la antipirina, é inofensiva.—Principales farmacias.

Sucesos de Andalucía

JAEN.—Ha fallecido en Jimena la señora doña Concepción Lorite, esposa del alcalde de dicha población.  
—Ha fallecido casi repentinamente en Jaén, D. José Rodríguez del Pino.  
ALMERÍA.—La Sociedad Económica de Amigos del País, dará un banquete á los oficiales del acorazado *Pelayo* y del crucero *Infanta Isabel*.  
—Probablemente se imprimirán las nuevas Ordenanzas municipales aprobadas por el ayuntamiento de Almería.  
CORDOBA.—La Real Academia de Medicina de Madrid, ha otorgado en su último concurso de premios, diploma especial al escritor cordobés, D. Pablo

El precio de los granos.

Los 168 quintales métricos de trigo á que se refiere el estado de la Alhóndiga que publicamos en la 4.ª plana de este número, equivalen á 394 fanegas, y se vendieron ayer al precio de 44 á 48 reales una; la cebada se vendió en el mismo establecimiento, de 30 á 32 reales fanega; las habas, de 50 á 56; el maíz, de 50 á 54, y los yeros, de 46 á 48.

Quien tuvo y retuvo...

Este cuadro celebradísimo, de Guzmán, con marco, y cuantos se puedan desear, se venden en el Zacañín, 6, tienda.

No hay que preocuparse

Que quiere V. comer bien? Pues en el restaurant *La Alhambra*, Puerta Real, 5. Y todo es tan superior, como el café, extra, que se sirve á 20 céntimos.

Diversiones públicas.

Café del León.—Zarzuela todas las noches. Entrada por el consumo.  
Café del Siglo.—Todas las noches conciertos por el sexteto Montero, al consumo.

LA VIDA JUDICIAL

En la Audiencia

Ayer estuvo muy animada la Sala de lo civil con motivo de discutirse un pleito procedente del juzgado de Villacarrillo, entre el prestigioso abogado de Murcia D. Camilo Uceda y el elocuente diputado D. Antonio López Muñoz, representando el primero como apelante al cura párroco de Villanueva del Arzo bispo y el segundo como apelado á don José María Bueno.  
El motivo del pleito fue una cuenta presentada por el párroco de Villanueva al Sr. María Bueno, por los derechos de entierro de un hijo del último y que éste consideró excesiva impugnándola por no estar sujeta al arancel.  
Importaba la cuenta doscientas y pico de pesetas y sobre tan poco cuantiosa base se ha formado un pleito ruidoso en el cual lo que menos importa á los litigantes, son las pesetas.  
Los Sres. López Muñoz y Uceda, pronunciaron elocuentes informes.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Iznalloz: Doña María de los Dolores Jareta, con D. Damian Molina Roldán y el abogado de Estado, sobre pobreza; abogado, Sr. Jiménez Ló-

Mina inundada

Un despacho de Bohemia dice que se ha inundado la mina Júpiter, pidiendo el auxilio á los obreros.

La cesantía de Socias

Se anuncia autorizadamente que será declarado cesante el Gobernador civil de Barcelona, sustituyéndole un político de talla.

Padres procesados

Han sido procesados en París el Padre Dutac y otros jesuitas acusados de predicar, infringiendo la ley de expulsión.

Explotaje

En Niza se ha descubierto un complot de explotación, siendo detenido un oficial alemán y un alto personaje.

Las senaturias

Muy en breve llevará el Sr. Sagasta á la firma los nombramientos de senaturias viticias.  
Todas las vacantes se adjudicarán á los liberales prefiriendo á aquellos que cuentan mayor número de legislaturas.  
Hasta ahora no hay más nombramientos seguros que los de los Sres. Ramos Calderón y Ojando.

Las Cortes

Según dicen de Madrid, hoy se avisará á domicilio la reapertura de las sesiones para el lunes.  
Un personaje político dice que no se abren las Cortes sino que se entreabren. Solo se discutirán hasta el Carnaval las actas del Congreso y los proyectos municipal y de los reservistas.  
En el Senado se tanteará el terreno para continuar ó cerrar.

El congreso de la paz

El próximo congreso de la paz se celebrará en Mónaco á primeros de Abril.

Singular apuesta

En Gracovia un médico romano ha apostado cinco millones con el príncipe Cancuzeno á que recorrerá Europa en un bueño anadendo, sin dinero ni equipage.

La actitud de Canalejas

Los ministeriales censuran la actitud del Sr. Canalejas reflejada en los artículos del *Heraldo* incluso el de anoche que atribuye á Sagasta un serio disgusto.

Las cigarreras

Se ha llevado á efecto la huelga de las cigarreras, las cuales han llevado sus quejas á los dueños de las fábricas, protestando de la mala calidad del tabaco, que le supone una disminución en el jornal que ganan.  
En el Concejo de Alier, provincia de Ovierno ha aparecido estrangulado un anciano. Los autores del crimen son la esposa y un hijo del mismo, los cuales han huido. Se supone que han marchado á París.  
Proyecto de crédito  
El duque Veragua presentará á las Cámaras un proyecto de crédito, por 600.000 pesetas, para alimentación, vestuario y otras necesidades de la Marina española.  
Desórdenes  
Madrid 15.—Dicen de Roma que en Bari (Livorno) se han desarrollado escenas tumultuosas en las iglesias entre católicos y socialistas. La causa obedece á la orden dada por el Gobierno de que no se predique contra el divorcio.  
El Papa y los peregrinos  
Madrid 15.—En Roma, durante la audiencia concedida á los peregrinos americanos, sufrió el Papa un desvanecimiento.  
Trasladado á sus habitaciones, recibió á poco el sentido.  
Mañana se llevará á efecto la recepción solemne en el Vaticano, en la cual, la aristocracia romana felicitará al santo padre por el nuevo año.  
Lo que dice el marqués de Vadillo  
Madrid 15.—El exministro conservador, señor marqués de Vadillo, muy adicto al señor Pidal, ha dicho que no tiene noticias de don Alejandro respecto á la permanencia de éste en Roma como embajador de España cerca de Su Santidad.  
Cree que basta conocer al señor Pidal, y hacer justicia, para saber que en los actuales momentos es irremplazable, pues nadie sabría como él sobreponerse á todo interés de partido para bien de la religión y la patria.  
Terminación de una huelga  
Debido á las gestiones practicadas por el gobernador de Valencia, recibiendo á obreros y patronos, se ha conseguido la terminación de la huelga de carpinteros, bajo la base de que los patronos concedieran ocho horas de trabajo á los carpinteros de armar y ocho y media á los restantes.  
Después del 13 de Marzo, las jornadas de ocho horas, serán para todos los obreros.

Los dramas del amor

En Conigliano, un pueblecillo de Génova, habitaba un matrimonio. Rico industrial, amaba a su mujer con delirio.

Un día Galieno, reje de rabia, hundió el cuchillo en el pecho de otro hombre, que cayó muerto a los pies de la mujer culpable.

Galieno vió huir impávido á la que labró su felicidad y su desdicha. Desde el balcón de su casa la vió atravesar el jardín, y siguió con la vista su blanca silueta sobre la verde alfombra del campo.

En honor de Victor Hugo El concejal Sr. Morayta ha presentado una proposición al Ayuntamiento de Madrid, pidiendo la celebración de una velada en el teatro Español en honor de Victor Hugo con motivo del aniversario de la muerte del ilustre publicista.

Ha sido tomada en consideración. Gasset en Alicante Alicante 15.—La población presenta un aspecto animadísimo.

Hoy llegaron numerosas comisiones de los pueblos de la circunscripción, para cumplimentar al Sr. Gasset y asistir al mitin agrícola en defensa de la política hidráulica.

Existe gran expectación por conocer el discurso que pronunciará Gasset y en el cual se cree que tratará puntos interesantes que complementarán la política por él iniciada desde el ministerio.

Mañana será obsequiado en Elche el exministro de Obras públicas y distinguido periodista, con un banquete.

La circun acción fiduciaria Madrid 15.—La comisión de operaciones del Banco de España se reunió esta noche para proseguir el estudio del proyecto de circulación fiduciaria del señor Urzáiz.

Parece que la comisión visitará mañana al ministro de Hacienda para pedirle aclaraciones al proyecto, pues las bases entregadas á aquélla por el Consejo no son todo lo clara y precisas que requieren la importancia del asunto.

Un indulto total Deseando la Reina se celebre el santo de su hijo con un acto de clemencia, ha indicado á Sagasta su propósito de que, para el día 23, se conceda un indulto total, para los delitos que lleven aparejadas las penas de destierro, arresto ó correccional, y todo lo más amplio que sea posible para las penas afflictivas.

UN TIMO ORIGINAL

Un provinciano, con cara de bonachón, se hallaba hace pocos días tomando café en uno de los más concurridos de París.

Poco después llegó un desconocido y se sentó en la mesa inmediata, entablado conversación con el forastero.

Ambos se dieron á conocer y resultó que el parisiense era un joyero que tenía su establecimiento en una de las principales calles de la gran capital.

El provinciano era á su vez propietario en el pueblo y había venido á París á hacer algunas compras.

La conversación siguió sin interés alguno, pero hete aquí que entra un nuevo parroquiano y se sienta cerca de los interlocutores.

Pidió una botella de vino y sacó un currucho de papel que contenía una docena de cstrs.

Sin más ceremonias y sin ofrecer á sus vecinos, empezó á abrir moluscos y á comer silenciosamente.

Pero ¡vaya una sorpresa! Una de las ostras contenía una magnífica perla, blanca como la leche y de un grandor extraordinario.

Aquí de las sorpresas y exclamacio-

nes; aquí de dar gracias á la Providencia por el feliz hallazgo.

El joyero extendió la perla y dijo al provinciano por lo bajo que bien podía valer de cuatro á cinco mil francos.

Añadió que era la ocasión de abusar del afortunado poseedor de la perla, puesto que ignorando su valor la daría por lo que le ofrecieran.

Acordaron, pues, explorar la ignorancia del vecino, y así le propusieron la compra de la alhaja, diciéndole que valía poco, pero que le ofrecían por ella mil francos.

El buen hombre dió un salto de alegría y cedió de buena gana la perla.

Pero se tropezó con un inconveniente. El joyero no llevaba dinero encima y le era violento ir á la tienda á recogerlo.

Mas como el negocio había sido tan bueno, el provinciano entregó los mil francos con la obligación de ir con el joyero á su establecimiento y allí recibiría dos mil por la perla, con lo cual se ganaba bonitamente, y en un momento, mil francos.

El final ya se lo supondrán nuestros lectores; el joyero desapareció, el provinciano fué á la calle donde dijo tenía el establecimiento, allí no encontró tal tienda y por fin se atrevió á ir á otra joyería á que le tasasen la joya preciada.

Ese fué su último desengaño: la hermosa y extraordinaria perla fué valuada... en dos francos cincuenta.

Relaciones confraternales

Se constituyen actualmente en toda España las Juntas locales que han de generalizar y fortalecer el movimiento de propaganda iniciado por el Congreso hispano-americano, celebrado un año há en Madrid, en que tantas esperanzas se fundaron para la confraternidad de los pueblos de un mismo origen.

Si alguna eficacia han de tener para el progreso económico y social, para la confraternidad de la raza latina extendida por uno y otro continente, los esfuerzos que se derivan de aquella reunión solemne de representantes de España y América, que tanta resonancia alcanzó en los países que activamente ensanchan y consolidan sus relaciones amistosas y mercantiles con los Estados subamericanos, interesa no descuidar esa organización y perflarla esu la unidad de pensamiento y de propósito que impulse la acción efectiva, perseverante y patriótica de las Juntas provinciales, á las que debieran sumarse para el concurso de los comunes trabajos, elementos sociales de todos órdenes; porque una de las grandes conquistas del porvenir y la mayor satisfacción del amor patrio fuera el ver terminada esa obra humana de compensación de afectos y de intereses sancionada por las relaciones jurídicas, conf. aternales y mercantiles, y sellada por el abrazo de los pueblos constitutivos de una gran confederación, garantida por la paz fecunda y la fervorosa cooperación de todos para el progreso y la felicidad común.

Si para la relación económica de los países que han estado representados en el Congreso importa mucho cuanto hagan y dicten los Gobiernos, nunca para el estímulo de la simpatía y el interés, la eficacia del esfuerzo privado y colectivo habría de encontrar oportunidad como ésta, en que las impresiones exteriores y la estimación de nuestra orfandad y aislamiento nos conducen á la práctica del capital deseó, nuncio de días más prósperos y tranquilos que los presentes para nuestra desventurada patria.

SAN ANTON

Dinero por ahajas, ropas y otros efectos. Párraga, 1 Granada

CONFITES Antivenéreos COSTANZI

(Véase anuncio 4.ª plana.)

San Antonio

Antivenéreos COSTANZI

(Véase anuncio 4.ª plana.)

Antivenéreos COSTANZI

(Véase anuncio 4.ª plana.)

(Véase anuncio 4.ª plana.)

frente de Lauriana, y se imprimían en ella, ardientes como los de un amante, honestos cual los de un hermano.

Al día siguiente, en cuanto el día penetró en la habitación, Marcial fué á buscar á la pequeña Marta y se la llevó á Lauriana que aún estaba acostada.

—Toma, Lauriana,—dijo—abrazá á la «deifusa».

—Ya ves, le contestó—cuando yo la tenga así en París, no me verá sola y estaré contenta.

—Paciencia,—replicó Marcial,—La vida pasa demasiado pronto!

Todo el día estuvieron jugando, admirando, contemplando á su hija, á su Marta; pero ésta se cansaba pronto de las caricias de sus padres, y se ponía á chillar llamando en su primitivo lenguaje á su nodriza ó á su hermanita Luisa.

—Cuando esté sola con nosotros me amaré, ¿no es cierto?—preguntó Lauriana á Marcial, que no pudo menos que reírse.

Esté segundo día se pasó bastante rápidamente. Por la noche jugaron á los naipes y Marcial perdió algunos sueldos.

Estaba encantado. Desgraciado en el juego,—decía—ya se sabe...

Y miraba á Lauriana y á su Marta. Al día siguiente pensaba ir á recorrer las cercanías, Stains, San Dionisio, ver el panteón y otras curiosidades.

Pero durante la noche había caído una gran nevada.

—Qué importa!—dijo Lauriana; salgamos.

Cédulas personales

En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se venden hojas impresas para hacer el padrón de cédulas personales, á 150 pesetas el ciento.

Los Secretarios de Ayuntamientos que compren más de 1000 padrones, obtendrán una rebaja de 10 por 100.

Se sirven por correo los pedidos que se nos hagan acompañando el importe y el franqueo correspondiente.

LA BOLSA

(De nuestra redacción en la Corte.)

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior, Exterior, Amortizable, etc.

Francos . . . . . 34 50

Libra . . . . . 33 81

Las senadurias vitícolas

Madrid 16 (20'50.)

En los círculos políticos se afirma que ya han sido firmados los nombramientos para proveer las vacantes de senadurias vitícolas, pero que el Gobierno, para evitar molestias, reserva la noticia.

Se añade que los decretos correspondientes se publicarán en la «Gaceta» del sábado.

No se sabe quiénes son los favorecidos con los referidos cargos.

Desde luego se cree que han recaído en liberales todos los nombramientos.

La futura crisis

Caracterizadas ministeriales aseguran que no habrá crisis hasta el mes de Abril, ó sea en fecha próxima á la de la coronación del Rey que ha de celebrarse, como se sabe, en Mayo.

Dicen aquéllos también, que entonces la crisis será muy amplia, formándose probablemente un gabinete de notables para que inaugure el nuevo reinado.

Denuncia sobre denuncia

«El País» de hoy ha sido también denunciado y recogida la edición antes de que alcanzara publicidad.

El gobierno se ha propuesto amordazar al valiente periódico republicano, porque no encuentra otro medio de atajarle en sus violentas campañas antidinásticas.

Más vale tarde que nunca

Barcelona.—El Gobernador, Sr. Socías, ha transmitido al ministro de la Gobernación informes muy satisfactorios sobre las huelgas, dándolas por solucionadas.

Dice que los descargadores de carbón han acudido al trabajo en número de cientos, que constituye la casi totalidad de esta clase de operarios.

Anuncia que esta noche se celebrará un mitin al que acudirán patronos y obreros, para que terminen de un modo definitivo las huelgas, aprobando las bases del arreglo.

—¡Es imposible!—dijo Santiago. —¡Imposible! —¡Mirad!

Y llevando á sus huéspedes hasta la puerta, les mostró la campiña.

La nieve cubría los campos como una sábana blanca de la que se destacaban como otras tantas agujas negras las ramas de los arbustos.

A lo lejos, en una especie de tinta indecisa, de un gris blanquecino, el cielo se confundía con el horizonte y no ofrecía más que la impresión de una decoración sin fondo, como envuelta en esta pa.

Y era algo trágico ver en aquella soledad alguna criatura humana, cuya negra silueta se destacaba con vigor sobre aquel fondo blanco y que marchaba bajo aquel cielo opaco, un aldeano, sin duda que iba allá, muy lejos, hacia alguna de aquellas aldeas dormidas de frío, y cuyos tejados desaparecían bajo la blanca capa de nieve, que solo parecía fundada en las chimeneas.

Al ver aquel paisaje, aquel triste horizonte, Lauriana miró á Marcial con la expresión del naufrago que asido á una tabla no ve á su alrededor más que mar y cielo, y le dijo con acento de terror: —¡Es decir que estamos prisioneros aquí!

—Casi, casi,—respondió Marcial alegrement.

—¿Y te ries? ¡Brr! ¡Esto es horrible! Me voy á morir de fastidio.

—¿Ya?—replicó Marcial. Lauriana hizo de tripas corazón, procuró divertirse en la casa, que le pare-

Asegura la referida autoridad, que se ha exagerado mucho en las noticias relativas á los sucesos, con fines de diversa índole y especialmente por el afán de acrecer la importancia de los hechos, en los correspondientes de periódicos.

Concluyen los telegramas oficiales exponiendo la creencia de que está asegurada la normalidad, por la nueva actitud conciliadora de industriales y proletarios.

Lo de San Sebastián

Las medidas energicas adoptadas por las autoridades de la capital donostiarra, han surtido inmediato efecto.

Después de la detención de más de doscientos aborotadores, que de ningún modo querían resignarse á que se les privara de su favorito espectáculo, las corridas de bueyes ensogados, que siempre han producido desgracias, por ser más peligrosas que las de toros, ha vuelto la tranquilidad pública.

Hoy han continuado las detenciones de individuos que amenazaban con producir nuevos desórdenes, si para el domingo no se revocaba la orden gubernativa prohibiendo la referida fiesta que ha sostenido una afición bárbara.

Además se han tomado muchas precauciones.

El empréstito de los 125 millones

Hoy ha producido la suscripción á las obligaciones del Tesoro, la cantidad de un millón treintitres mil quinientos pesetas.

Recaida de D. Jaime

Noticias particulares de Niza, dicen que el hijo del pretendiente á la Corona de España, ha sufrido una recaída, y que los médicos que le asisten, han expuesto sus temores de que sobrevengan gravísimas complicaciones en la enfermedad de don Jaime de Borbón, que hagan imposible salirle.

Don Alfonso Gonzalez

Ha telegrafiado á los señores Sagasta y Villanueva, D. Alfonso Gonzalez, anunciándoles que regresa mañana.

Inmediatamente que llegue á Madrid, se posesionará del Ministerio de la Gobernación.

Los canarios y Weyler

Telegramas de Canarias dicen que allí ha sido recibida con marcado disgusto la negativa con que ha respondido el general Weyler á los deseos de aquellos habitantes de que continuase allí de capitán general el Sr. Pérez Galdós nombrado recientemente presidente de sección de la Junta Consultiva de Guerra.

Romero Robledo

Ha llegado á Madrid en el expreso de Andalucía, el exministro antequerano, señor Romero Robledo.

El gobernador del Banco

Se encuentra aliviado del enfriamiento que sufría, el Gobernador del Banco de España, Sr. Guio.

Quiebras y suspensiones

Muchos elementos del Comercio y de la Unión Nacional, aplauden sin reservas el proyecto de ley sobre quiebras y suspensiones de pagos que tiene en estudio el señor marqués de Tevega, y en que serán los ponentes los Sres. Cobian y Escosura.—Guerra.

EN 4.ª PLANA

Ecos del mundo: Los primeros billetes de Banco.—Una derraeta del feminismo en América.—El Elevated de Berlin.—El amor y el dinero.—No es bueno comer muy bien.—Boletín religioso.—Anuncios.

Fábrica de GUANTES PIEL

Acera del Casino, 9, entresuelo Surtido de todas clases, para señora y caballero. GUANTES DE SALDO, EN PIEL Y LANA

ALMONEDA

Compra-venta de muebles usados, Precio sin competencia. Excmo del Carmen 12. Frente al parque de Bomberos.

Academia Politécnica de San Francisco

Calle del Hospital de Santa Ana núm. 12 frente á la iglesia de la Plaza Nueva Este colegio incorporado al Instituto, admite matrícula, por los precios ordinarios hasta el 15 del actual á todos los alumnos que deseen estudiar los diferentes años del grado de Bachiller.

Los honorarios son muy módicos y para los internos la pensión y cuidados solo cuesta nueve reales diarios, abonados en la forma reglamentada.

Estudios de carreras económicas, fáciles cortas y provechosas. Los alumnos asentes que deseen seguir desde su domicilio la preparación Administrativa de Hacienda y que así lo tienen solicitado de este Centro, se les remitirán las explicaciones y anotación de materias, mediante la inscripción mensual y anticipada que devengan nuestros alumnos según el Reglamento.

Igual sistema se puede adoptar con los primeros años de las Carreras Especiales. Para más detalles, pónganse reglamentos.

Muebles de José Muñoz y C.ª

REYES CATÓLICOS, 24 Los dueños de este acreditado bazar tienen el honor de invitar á su numerosa clientela y al público en general á visitar su establecimiento, donde encontrarán un extenso surtido en todas clases de mobiliarios, últimos modelos en sillones de salones, gabinetes y tapicerías, y muebles de fantasía construidos en sus talleres, por lo que se garantizan.

Gran surtido en camas de todas clases. —Precios y económicos.

EL PARADOR DE LAS CAMPANAS

Gran destilería á vapor de aguardientes anisados y depósito de vinos y vinagres de todas clases de

PEDRO VILLEGAS RODRÍGUEZ

Camino de Jaén, 69, Granada.

En esta casa se fabrica el selecto ANIS PORTAGO, riquísimo aguardiente dulce que, por su agradable paladar, esquisito bouquet é inmejorables condiciones higiénicas, está siendo muy solicitado por todas las plazas de España.

Se halla de venta en Granada, en todos los buenos establecimientos de bebidas, coloniales, cafés, y en la sucursal y escritorio de esta fábrica, VILLAMENA 4 y 6.

Biblioteca de LA PUBLICIDAD

EL TREN 17

NOVELA DE CLARETIE

Cuando hablaba de Marta, Lauriana decía mi bebé; cuando hablaba de Luisa, la nodriza decía granujilla. Y Marcial, atracción á todo lo que era sencillo, hallaba más dulce el apodo dado por la aldeana al ser apenas despierto á la vida.

Hacia mucho tiempo que el honrado obrero no se había sentido tan feliz, viendo la alegría en el rostro de Lauriana.

Esta experimentaba una verdadera voluptuosidad en pasar en el campo unos cuantos días, en pleno invierno, bajo la campana de la chimenea, en la que ardían chisporroteando gruesos troncos de leña.

—Permanecería aquí toda mi vida,—decía ella.

—¡Oh!—respondió Marcial;—¡no te cojo la palabra porque sería muy largo!

Y los dos con aquella embriaguez de padres que contemplan en su hijo como si se mirasen en un espejo: —¡Qué linda será nuestra hija!—decía ella.

—La suerte es clemente,—replicaba Marcial;—¡todo me lo ha dado!

Y entonces sus labios buscaban la

Ecos del mundo

Los primeros billetes de Banco
Los billetes de Banco son de inversión antiinflacionista; hay datos irrefutables que permiten asegurar que el papel moneda vio la luz en China antes de comenzar la Era cristiana.

Una derrota del feminismo en América.
Mal parada va a quedar la causa del feminismo en la América del Norte, de ser cierta la determinación adoptada por la Junta directiva de la North Western University, de Chicago.

demostrando que el sexo débil carece de aptitud para la referida profesión.
Uno de los directores, Mr. Raymond, se ha expresado acerca del asunto en los siguientes términos:
«El sostener la Escuela de Medicina para mujeres nos ha significado una pérdida anual de 25 000 dólares.

El Elevated de Berlín
Dentro de algunos días se inaugurará en la capital de Alemania el primer metropolitano aéreo que se construye en Europa.

ocupados, el coste de las obras ha sido de 31.250.000 francos.
De los 10 kilómetros de recorrido, uno sólo es subterráneo; en los restantes avanza por una plataforma ó viaducto metálico cuya superficie se halla á cuatro metros 50 centímetros de altura sobre el nivel de la calle.

El amor y el dinero
Madama Sybill Sanderson, cuyo matrimonio con el conde de Fitz James ha sido anunciado por los periódicos ingleses y americanos, costará á la enamorada artista la friolera de 50 millones de francos.

que la exagerada absorción de carne y la gran asimilación de los productos nitrogenados, es la causa principal de la despoblación y de la degeneración de las razas cultas.
Así es que por todas partes no se oye ahora allí más que el grito de guerra á la carne!
Médicos famosos sostienen que si por el momento ésta produce efectos estimulantes, excitando el sistema nervioso, todo ello es ficticio y de breve duración.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana
Día 18 de Enero.—La Cátedra de San Pedro en Rama y Santa Prisca.
Jubileo de las cuarenta horas en la iglesia de San Antón. Se manifiesta á las ocho y se oculta á las cinco.

MODELACION IMPRESA

para
Repartimientos de Rústica y Urbana.
Y LISTAS COBRATORIAS
Se vende en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, más barato que en ninguna otra casa.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL
Precios del día anterior.
Alhóndiga de granos
Precios y balanzas del trigo
Sobran de anteser 1891 q. m
Entradas de ayer. . . 159 »
Total existencia ayer. 2041 »
Vendidos. . . 168 »
Quedan. . . 1873 »

Confites antivenéreos Costanzi
Roob anisifilítico
Inyección vegetal.
Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los extremos uretrales (estrechez), flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, eccozores uretrales, purgación reciente ó cronica, gota militar, y demás infecciones genito-uritarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Confites ó Inyecciones Costanzi.

LA PERLA
JOYERÍA, PLATERÍA Y RELOJERÍA
de
(GOMEZ)
Liquida desde primero de año sus grandes surtidos, á menos del costo. PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO
No se dan géneros á vista. Se admiten proposiciones de traspaso
9, Reyes Católicos, 9

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS
El que presenta CAPSULAS de SÁNDALO PIZÁ es el doctor PIZÁ, de Barcelona, y que, como más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Occuro de París, 1889.

RECIBOS
Los hay talonarios, para el uso de modestos industriales que tengan que cobrar cuentas, á UNA PESETA la libreta de cien hojas, en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, Granada.

Dr. Morales
Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia masculina.
Cuentan 34 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales cada caja y se remiten por correo á todas partes.
Dr. Morales, Carretas 29 Madrid. En Granada, farmacia de J. Ortiz Puñales, San Jerónimo, 13.

TARJETAS
En taller especial, montado ahora en la imprenta de este periódico, con tipos nuevos y elegantes, se hacen TARJETAS DE VISITACIÓN, mejores que las de litografía, á mitad del precio que en los demás establecimientos de Granada.
Gran novedad en estuches y bristol de todas clases.
Precios
100 tarjetas económicas. . . . . 75 céntimos
100 tarjetas corrientes . . . . . 1'25 pesetas
100 tarjetas de l. . . . . 1'50 »
100 tarjetas extra. . . . . 1'75 »
100 tarjetas mayores. . . . . 2'00 »
100 tarjetas marfil . . . . . 2'25 »
100 tarjetas porcelana . . . . . 2'50 »
50 tarjetas en estuche para niño . 0'75 »

«A CHIPICALLÍ» (La lengua gitana)
Esta obra que ha merecido el elogio de casi todos los periódicos diarios españoles, e n cuyas columnas se han reproducido algunos trabajos de la misma por su originalidad y gracia, contiene las siguientes materias: Concepto sobre la lengua gitana en el mundo profano y en el erudito; diccionario gitano-español y español-gitano con 9.000 voces; modelos de conjugación de verbos auxiliares y regulares en caló; historia de los gitanos desde su aparición en Europa, y cuentos y chascarrillos de procedencia genuinamente gitana en número de 31.
El libro, que se compone de 260 páginas en 4.º, impreso en excelente papel y en cuya portada campea un bonito y gracioso fotograbado alusivo á las ocupaciones del gitano, vendese en todas las librerías de España al precio de cinco pesetas ejemplar, exceptuando á cuantos se suscriban ó sean suscriptores á LA PUBLICIDAD, que podrán adquirirlo precisamente en las oficinas de administración de este periódico por el de tres pesetas, previa la presentación del último recibo de abono al mismo.

LA CASA
MATIAS LOPEZ
MADRID-ESCORIAL,
fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero.
Premiados en cuantas exposiciones ha concurrido.
De venta en todas las confiterías y ultramarinos de ésta.
Depósito central,
MONTEA, 26.

ARBOLES FRUTALES
y ornamentales, rosales ingertos y francos, y otras plantas, de D. Miguel del Campillo, en Barco (Aragón). Catálogos: ALCALA, 5.º, 2.º Izquierda, Madrid.

SAN JOSE
Gran fábrica de mosaicos hidráulicos hechos con cementos de las mejores marcas, y fábrica de cemento lento de superior calidad perfeccionado de M. García y Compañía.
Depósito
Gran Vía, frente á la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. GRANADA.
Sucursal en Motril, calle de las Cañas, núm. 16

IMPRENTAS
Por 1500 pesetas se vende una imprenta completa para toda clase de trabajos y material suficiente para hacer un gran periódico diario.
Por 1000 pesetas se vende una imprenta surtida, para hacer un periódico del tamaño de LA PUBLICIDAD.
Por 500 pesetas se vende una imprenta para hacer un periódico de la mitad del tamaño indicado.
Por 500 pesetas se vende una máquina pedal, que imprime pliego español.
Por 125 pesetas se vende una prensa de imprimir, de idénticas dimensiones.
Por 125 pesetas se vende una magnífica perforadora, casi nueva.
Por 35 pesetas se vende un numerador automático de tres cifras.
Por 150 pesetas se vende una colección de moldes para imprimir papel pautado, Iturzaeta, para escuelas.
Dirigirse personalmente, para ver los materiales tipográficos que se ofrecen, al regente de los talleres de LA PUBLICIDAD, Párraga, 5, Granada.

Lecciones de bordado
Con la máquina «Singer» para coser «Sobrina Central».
La señorita Francisca Raya, profesora de labores, da lecciones de bordado en las mencionadas máquinas, de «La Compañía Fabril Singer». Calle San Miguel Alta, núm. 13.

ABONOS. AMADEO CROS
Princessa 21.—Barcelona.
FABRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la Agricultura
Primeras materias para Abonos.
Sulfato de amoníaco, Superfosfatos, Sales potásicas, Nitrato de sosa, Sulfatos de hierro y de cobre, etc., etc.
DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandia, Granada, Málaga, Motril, Pasajes, Sueca, Valencia y Zaragoza.
Depósito en GRANADA: Calle de San Juan de Dios, 3
Despacho y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo á la Universidad, núm. 11, á quien deben dirigirse para encargos, folletos é instrucciones.
Representante en MOTRIL, D. Ramón González.

INTERESANTE
A los coleccionistas de sellos y tarjetas postales
En el antiguo establecimiento de papelería y objetos de escritorio de Francisco Pericás, se ha recibido un extenso y variado surtido en preciosas y artísticas tarjetas postales, en infinitud de dibujos y asuntos mitológicos, modernista, al óleo, ilustradas á mano y otra infinidad de procedimientos de lo más nuevo en esta clase de artículos.—Completo surtido en papeles de fumar de todas las marcas.
FRANCISCO PERICÁS GIBERT
Puerta Real.

Ramiro Alfonso Molina,
Agente de negocios.
CALLE TENDILLAS, 6.
Representación de Ayuntamientos y formación de Repartimientos para cobros de la Contribución Territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, cobro de haberes.

A LOS PROPIETARIOS
Recibos talonarios para el cobro de alquileres, desde 50 céntimos libreta.
Hay otros más grandes y clases especiales para el cobro de rentas de fincas rústicas, y contratos diferentes para formalizar los arriendos.
Imprenta de LA PUBLICIDAD, Párraga, 5, Granada.

BORDADOS
En la calle de la Sacristía de Santa Escolástica número 1, se hacen de todas clases: en blanco, sedas y oro. También se bordan capas de señoras y cabaleros.
Cementos Portland
Los de la marca el «Fenix» son empleados con preferencia en todas las obras más importantes de España, y obtuvieron los primeros premios en las Exposiciones de París y Murcia de 1900. Único punto de venta, Marqués de Falces, 14, Granada.
Tiro de pistola y carabina, instalado en el Banco del Saló, 7 y 9.—Ejercicios de tiro al blanco á precios sumamente módicos.

Litografía Jerezana
GRANDES TALLERES A VAPOR
de Imprenta, Litografía,
Fotograbado, Encuadernación
VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4.
Jerez de la Frontera.

ESQUELAS
MORTUORIAS
desde SIETE pesetas el ciento.
En esta imprenta, Párraga, 5